	  ACTIVITE PH 1 :  IMAGE DONNEE PAR UNE LENTILLE CONVERGENTE


Exercice d’application : construction d'une image donnée par une lentille convergente  

Soit une lentille convergente de distance focale f '= 3 cm, de diamètre d'ouverture  D= 4 cm, de centre optique O.

1) En un point A de l’axe principal, entre la source et la lentille, tel que OA = 9 cm , on place un objet lumineux  AB de hauteur h = 2 cm ; la lumière se propage de la gauche vers la droite.

 a) Placer, sur un schéma a l'échelle unité, les points F, F’; l'objet AB et l'axe principal.                                     

 b) Tracer la marche d'un rayon lumineux issu de B et parallèle à l'axe principal.

 c) Tracer la marche d'un rayon lumineux issu de B et passant par O, centre optique

 d) En déduire l'image A 'B '. Caractériser l'image obtenue  (nature et sens).

 e) Déterminer géométriquement la position de A ' (distance OA’ ) et la grandeur h' = (A 'B ') de l'image.

 f) Tracer la marche d'un pinceau lumineux issu de B et s’appuyant sur le contour de la lentille.

 g) On oriente l'axe principal dans le sens de propagation de la lumière. A l’aide des formules des lentilles minces, déterminer par le calcul OA' et A’B’

 h) Calculer le grandissement (
 2) Reprendre les mêmes tracés et les mêmes calculs, mais avec OA = - 4cm et  AB = 1cm.

3) On veut utiliser cette lentille comme objectif d'un projecteur de diapositives. 

L'écran est à une distance OA'= 2 m

a) Calculer la position de la diapositive pour que son image soit nette sur l'écran.

b) La diapositive a comme dimensions 24 mm x 36 mm. Calculer les dimensions de son image sur l’écran .
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